



法務通訊

李元簇題

發行人／黎翠蓮・出版者／法務通訊雜誌社・地址／臺北市基隆路2段166-1號
發行部／編輯部電話／23315410・E-mail: book2066@yahoo.com.tw
郵政劃撥帳號0003599-7・每逢週四出版全年400元

防制暴力介入選舉 最高檢召開聯合記者會 計畫性強勢作為整頓社會治安維護選舉公平 檢警調憲全面出擊持續肅槍掃黑查緝賭盤

【本刊訊】最高法院檢察署於22日舉行「防制暴力介入101年第13任總統副總統及第8屆立法委員選舉」聯合記者會，由檢察總長黃世銘主持，臺灣高等法院檢察署檢察長顏大和、內政部警政署署長王卓鈞及法務部調查局局長張濟平等檢警調首長均出席聯合記者會，向外界宣示檢、警、調機關積極查辦暴力事件與選舉賭盤之作為及成果，並說明已採取之因應措施。

法務部為貫徹「整頓治安、掃除黑槍」之政策，並有感於重大槍擊案件對社會治安之危害，引起民眾普遍不安，於99年12月即函請最高法院檢察署儘速協調內政部警政署等相關機關辦理檢肅黑槍專案，最高法院檢察署即擬具「檢肅黑槍行動方案」據以執行。自今年1月1日起至101年2月28日止由最高法院檢察署統合檢、警、調、憲、海巡、海關等單位，於1月20、21日、4月7、8日、6月28、29日、9月1、2日、11月9、10日分別規劃執行5階段之全國同步肅槍、掃黑行動，產生相當之遏止效果。統計各司警察機關（警政署、海巡署、調

查局、憲兵司令部）本年1月1日至11月10日檢肅黑槍執行成效，計查獲槍械案件1,425件、嫌犯1,390人，各式槍枝1,697枝（其中制式槍枝439枝、土【改】造槍枝1,258枝）、彈類14,832顆。

又公職人員選舉是民主政治的基礎，更攸關整個民主憲政與地方自治的進展。惟倘金錢、暴力介入及選舉舞弊，不僅嚴重扭曲選舉制度，使社

會菁英無法經由公平、公正之選舉為國家社會服務，甚且嚴重敗壞選風、腐蝕民主政治的根基，故如何防制賄選及杜絕暴力介入選舉實為當前之要務。因此最高法院檢察署於今年9月間召開「檢警調政風高層首長選舉查察座談會」，會中充分交換意見並達成共識，共獲致10項決議，並已將「全力防制暴力介入選舉」及「查緝選舉賭盤」，列為重點工作，全力執行。黃檢察總長於今年10月起更親赴各地檢署參加分區查察座談會，再次要求各地區檢警調單位，全力防止暴力介入選舉，並確實做好候選人人身及住居處、服務處、競選總部、政見發表會場等相關處所之安全維護工作。

